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а саме категорія людей, яка потребує паліативної та хоспісної допомоги. 

Тому вітчизняна соціальна політика повинна базуватися на розробленні 

ефективних механізмів державного управління паліативною та хоспісною 

допомогою із запозиченням кращих практик зарубіжного досвіду. 

 ЛІТЕРАТУРА // ЛИТЕРАТУРА // REFERENCES 

1. Синицына Е. Чем полезен Украине опыт британских хосписов 

[Электронный ресурс] // Здоровье. – Режим доступа: https://life.pravda.com.ua/ 

  2. Щорічна доповідь про стан здоров’я населення, санітарно-

епідеміологічну ситуацію та результати діяльності системи охорони здоров’я 

України / [за ред. О. Квіташвілі; МОЗ України, ДУ «УІСД МОЗ України»]. – 

К., 2015. – 460 с.  

3. Юнгер С. Белая книга: стандарты и нормы хосписной и 

паллиативной помощи в Европе. Рекомендации Европейской ассоциации 

паллиативной помощи / С. Юнгер – Европейская ассоциация паллиативной 

помощи, 2012. – 46 с. 

  

 

Нєвєйкіна Г. І. (Одеса, Україна) 

ПСИХОЛОГІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ ДЕВІАНТНОЇ  

ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКІВ 

  В статті проводиться теоретичний аналіз психологічних передумов 

девіантної поведінки підлітків на основі сучасних психологічних 

досліджень. Розкривається сутність понять «девіантна поведінка», 

«девіантна особистість», «девіантна поведінка підлітків». Досліджуються 

причини та особливості девіантної поведінки підлітків. 
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PSYCHOLOGICAL PRECONDITIONS OF  DEVIANT   

BEHAVIOR OF ADOLESCENTS 
 The article deals with theoretical analysis of the psychological 

preconditions of deviant behavior of adolescents on the basis of modern 

psychological research. The essence of concepts of  «deviant behavior», «deviant 

personality», «deviant behavior of adolescents» is revealed. The causes and 

peculiarities of deviant behavior of adolescents are studied. 

 

 

На сьогоднішній день сучасна соціальна ситуація набуває рис 

вираженої нестабільності, спостерігається руйнування державної системи 

суспільного виховання, ускладнення умов життєдіяльності, зміна моральних 

цінностей, послаблення виховання та духовної функції сім’ї тощо. Ці 

чинники призводять до поширення безпритульності неповнолітніх, зростання 

дитячої злочинності та інших соціальних явищ. Проблема девіантної 

поведінки підлітків набуває актуального характеру та потребує особливої 

уваги. 

https://life.pravda.com.ua/
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 Саме тому нагальним завданням психологічної науки стає вивчення 

психологічних чинників та механізмів формування нормативної поведінки 

підлітків, психологічних причин їх вчинків із відхиленнями від соціальної 

норми, на основі аналізу сучасного стану виховання підростаючого 

покоління.  

 Слід відзначити, що у вітчизняній та зарубіжній психолого-

педагогічній літературі розглядаються проблеми, які присвячені девіантній 

поведінці, пов’язані головним чином з важкими дітьми та підлітками, які 

являють собою групу підвищеного соціального ризику.  Серед українських 

дослідників проблему відхилень у поведінці неповнолітніх вивчали такі 

відомі вчені, як А. Г. Антонова, І. С. Дьоміна, О. В. Киричук,  

Н. Ю. Максимова та ін. 

 Для встановлення психологічних передумов девіантної поведінки 

підлітків розглянемо сутність поняття девіантної поведінки та різноманітні 

фактори, які обумовлюють це явище. 

  Дєвіантна поведінка являє собою систему вчинків особистості, що 

відхиляється від загальноприйнятої норми. Девіації у поведінці можуть 

трактуватися як позитивні, так і негативні. У разі позитивних девіацій 

йдеться про нестандартну особистість, для якої характерними є оригінальні, 

творчі ідеї, що мають суспільну значущість і, загалом, свідчать про успішний 

процес соціалізації та відіграють позитивну роль у прогресивному розвитку 

суспільства. Негативні девіації поведінки пов'язані з тим, що особистість не 

засвоює позитивного соціального досвіду, не може адаптуватися до 

моральних цінностей і норм поведінки, які відповідають вимогам 

суспільства, хоча й може досить добре знати ці норми. У цьому випадку 

процес соціалізації особистості є порушеним, що проявляється у 

незбалансованих психічних процесах, неадаптованості, порушенні процесу 

самоактуалізації або у вигляді уникання морального і естетичного контролю 

за власною поведінкою, яка стає соціально дезадаптованою. У зв’язку з цим 

можна говорити про девіантність особистості – сукупність засвоєних 

особистістю асоціальних, аморальних поглядів на життя, які не відповідають 

соціальним очікуванням та за певний час стають її соціальною позицією, що 

перешкоджає самоактуалізації особистості, її особистісному зростанню, 

спричиняє девіантний спосіб життя.  

  Існують різноманітні взаємопов’язані фактори, що обумовлюють 

генезис девіантної поведінки. Індивідуальний фактор, який діє на рівні 

психобіологічних передумов девіантної поведінки та ускладнює соціальну та 

психологічну адаптацію індивіда. Педагогічний фактор, що виявляється в 

дефектах шкільного, сімейного та трудового виховання. Психологічний 

фактор який розкриває несприятливі особливості взаємодії індивіда з 

оточенням і який проявляється в активно-вибірковому ставленні індивіда до 

середовища, до норм та цінностей, до психолого-педагогічного впливу та 

саморегуляції своєї поведінки. Соціальний фактор визначається соціальними, 

економічними, політичними та іншими умовами існування суспільства. 
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 На формування девіантності підлітків впливає два основних фактори. 

Перший з них пов’язаний з педагогічною занедбаністю, коли батьки не 

приділяють уваги інтелектуальному, моральному розвитку дитини і вона 

виявляється інтелектуально-пасивною. Відсутність необхідних культурно-

етичних уявлень та навичок заважає підлітку правильно орієнтуватися в 

спілкуванні з однолітками, веде до конфліктів, відчуження. Другий фактор 

зумовлений тим, що девіантність є відповіддю на несприятливі зовнішні дії 

(грубі, образливі дії батьків, нетактовність вчителя, переживання 

несправедливості, образи, страху, пригноблення тощо, або проблеми, які 

виникають у зв’язку з особливостями перехідного періоду). Ці труднощі 

тимчасові, які зазвичай проходять та не призводять до серйозних негативних 

вчинків, якщо вони не фіксуються і не посилюються неправильними діями 

батьків, вчителів. 

  Проблема девіантної поведінки вивчається давно, але незважаючи на 

це, в сучасному світі вона не стає менш актуальною. Річ у тому, що девіантна 

поведінка, як правило, закладається в підлітковому віці, адже впродовж 

цього періоду відбувається своєрідний перехід від дитинства до дорослості, 

від незрілості до зрілості, який пронизує всі сторони розвитку підлітка. Отже, 

якщо не займатися виявленням і профілактикою девіантної поведінки в 

підлітковому віці, то ця проблема не зникне, незважаючи на велику кількість 

наукових розробок. 
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ОСОБЛИВОСТІ КОНСУЛЬТУВАННЯ КЛІЄНТІВ  

У КРИЗОВОМУ СТАНІ 

В тезах розглянуто феномен психологічної кризи та особливості 

здійснення  психологічного консультування клієнтів у кризовому стані. 
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FEATURES OF CONSULTING CLIENTS IN CRISIS 

Theses present the phenomenon of psychological crisis and features of 

psychological counseling of clients in a crisis experience. 

 

 

На даний час поняття кризи є центральним у багатьох теоретичних та 

експериментальних дослідженнях у галузі психології та соціальної роботи.  


